

FR. JOSE AMADO, C. D.

Tres magníficos grupos escultóricos de la Epifanía, dos de ellos únicos en su género y estilo, encierran un museo abierto de nuestra ciudad. El que corona, a manera de aureola de alabastro, la investidora y concentrada estatua del séculcro de «El Tostado», obra de la excelente imaginero y decorador, sobre todo, Vasco de Zarza, que es una de las obras más preciosas de nuestra Catedral; el grupo central del trascoro de la Catedral, realizado por Juan Rodríguez y Luis Giraldo, discípulos de Vasco de Zarza, obra buena también, aunque de estilo difícil de definir. Y por último el grupo que atrae poderosamente nuestra atención, superior al célebre de la Catedral de Chartres, y para nosotros único, aunque no sea tan celebrado como otros similares. El que se encuentra en la Basílica de San Vicente, en el sepulcro de los Mártires, en uno de sus frentes, que, en estos días, bien merece una mención y una mirada de las gentes.

El plasticismo de la Epifanía es abundantísimo en el arte cristiano y tan antiguo como él. En las catacumbas de Domitila, en Roma, se encuentra una madre vestida a la romana y con su niño en el regazo; junto a ella cuatro personajes con el gorro frío encasquetado. Son sin duda los magos del Evangelio. Es el primer esbozo de nuestros belenes. Un viejo mosaico de S. Apolinar de Ravena que se remonta al siglo VII reproduce el mismo gesto, pero con más precisión y elocuencia de movimientos: figura la estrella, dos ángeles introducen a tres personajes oferentes ante María que, sentada, presenta en su regazo al Niño Dios nacido de su seno. La madre de Dios parece hablar hasta con el gesto de su diestra. Varias miniaturas de códices antiguos, algunos del siglo IX, reproducen con ingenuidad la adoración de los reyes; y en el siglo XI el capítulo II de Mateo servirá de inexhausta inspiración a los artistas del medievo. La liturgia oriental celebra este misterio desde el siglo III, y en el IV admitieron las iglesias del Occidente. En los magos del Evangelio han visto personificados todos los pueblos su llamamiento a la gracia; le aquí el que todos los pueblos cristianos hayan tratado con cariño y devoción este paso del Evangelio.

El grupo que nos interesa es el más bello de su género. Lamentablemente no verte honrado con una cariñosa monografía y una ilustración relevante y detallada que le saque del pozo del olvido. Tal vez sea esto motivado a que es un diamante más de los muchos engastados en la joya artística del sepulcro del mártir del siglo IV. Se contempla el sepulcro, se admira todo y se repara en muy poco; y si alguna idea negativa perdura suele ser la del desdichado baldaquino que cobija tantas maravillas.

El maestro Eruchel parece fué el autor de la maravilla de arte románico que nosotros conocemos por el sepulcro de San Vicente, ejecución lograda en todas sus partes y que más parece obra de orfebrería fina y delicada que trabajo de arquitectura e imaginaria sepulcral. Pero el detalle que nos ocupa no es del maestro Eruchel; es un aditamento muy posterior y obra, sin duda, del siglo XIV. Su carácter marcadamente ojival no lo desmiente, e incluso nos inclinamos a creer que no fué ejecutado para el sepulcro que hoy enriquece. Tal vez se hiciera para figurar como típico sobre una de las pétreas mesas de altar de una de las capillas absidiales de la basílica de los Santos Mártires. El grupo está truncado en su parte superior y los castilletes del sepulcro forzados para acomodarle; lo que nos dice que, o no fué hecho para el sepulcro, o que se ejecutó sin las medidas a la vista, y esto último no es fácil concebir. Además, se notan en él señales claras de haber sido policromado; y

esto lo sería en su destino primitivo. Sea de ello lo que fuere, el grupo es un gracioso tríptico, que ocupa todo el frente del sepulcro que mira al santuario de la basílica, cuya parte central es más alta que las laterales. La piedra de la derecha representa a los Magos durmiendo con sus atributos reales en una misma cama, despertados por un ángel que les anuncia la buena nueva del nacimiento de Dios. El cuerpo del ángel se estiliza en gran manera para aquellos tiempos del arte. (Más tarde se les suprimiría del todo el cuerpo, dejándoles un collarín alado que con la cabeza representará muy bien lo que son los espíritus puros, inteligencia y voluntad). Esta piedra que es la más ingenua de las tres y la de menor relieve artístico termina con una crestería gótica que la aligera no poco.

La línea de su rotar celestios movimronados que de inspiración dra central los reyes h Belém. Co presentan do los do en las ma paños de Edad Med llas y los o Mas, lo d la atención imager gra su oficio m dez hierátic tinas, ni lá cas, aunu gunas remi plenamta mira la ele sentada en Niño Dios, suele repre zantina, se acepta los imagen de pesantez o mente se i nada de re con una pa y es que e en la cabe respaldo d jestuosa l y tierna a Reina y M presentarn ella es ve Dios.

San Jose to secunde Virgen, me Pocos g los Magos belleza y e profesión Jesucristo de María o tros antep había más razón que los espíritus «que miran con sarcasmo a los siglos pasados, si aquí saben leer, podrán convencerse de la elevación de espíritu y adelanto en las bellas artes de aquellos siglos tenidos por bárbaros.

PRODUCTOR!

Con una casa, completamente gratuita, y un premio de 3.000 setas o de 1.000, podrás resultar beneficiado si, por tu número de hijos, lograras ser uno de los diez matrimonios más prolíficos de toda España.

Solicita un Premio a la Natalidad en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Año XLIV. Número 13.309

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 8.
Mínima, 2 bajo cero.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Lunes 5 de enero de 1942

En FILIPINAS las tropas norteamericanas se retiran al cinturón fortificado de la bahía y al puerto de Olompago

En MALASIA retrocede el inglés perseguido por los japoneses

LA SITUACION INTERNACIONAL

MANILA A LA VISTA.—La mayor parte de la población filipina tiene carácter rural. Sólo hay cuatro agrupaciones urbanas superiores a las 50.000

zas de desembarco atacan principalmente los siguientes puntos: primero el puerto de Olompago, donde existen 18 baterías de artillería pesada; segundo el extremo meridional de la península de Balanga, en la salida occidental de la bahía de Manila, y tercero, la isla de

a cosa vieja y que fué un retroceso violento y el desembarco feliz del ruso en la costa occidental de Crimea, lo demás ha sido completamente voluntario. Se trata de zonas evacuadas voluntariamente por el alemán con un fin ya por el fijado para invemar en tierras rusas. El resultado aparecido son las sa-

atacante en defensivo. Sus mesnadas se lanzaron en pos de los que, hasta entonces, les atacaban. En determinados sectores el bolchevique penetró en las líneas del alemán pero, al hacerlo sin orden y concierto, el efecto ha sido nulo, pues esos intentos han fracasado sin rompimiento eficaz del dispositivo de defensa alemán.

Todos esos empujones a lo bárbaro no han dado como fruto la captura de prisioneros. La ductilidad del Estado Mayor tudesco le permite hacer frente a los embates de la horda con plena y fría seguridad.

El ruso no tiene fin táctico en estos intentos como no lo tuvo cuando—al principio de la guerra en el Este—contaba con masas enormes regulares, aviación potente y tanques «catedralicios». Y si entonces nada logró sino abandonar al alemán miles de kilómetros con zonas magníficas industriales; en circunstancias de hombres y material en progresión decreciente, ¿qué conseguirá? Pues sencillamente—y esto es muy importante para el inglés—retener en ese frente aviación y hombres que pudiesen acudir a otros frentes que interesan a la Gran Bretaña. ¿Nos equivocaremos? Posible es... que no gozamos de la infabilidad de Dios. Pero las noticias que poseemos son esas y nada más.

AN DE CON-
COMUNISTA?—
que no. Fué el pro-
sorprendido cuan-
estabilización del
de su dispositivo



cional de la Sec- a en Granada

val fué el encar-
on tres o cuatro
un local pequeño,
nar esta Delega-
e sin dinero y sin
na. A los pocos
Española de las
miles de afiliados
Chile, Argentina,
Alemania, Italia
hos países ameri-
ado el momento
a las democracias
ero significado de
r, y en algunos de
Argentina y Méji-
añoles falangistas

ridades alemanas un servicio de noticias por radio de los ausentes, que eran más de tres millones. En menos de un mes, 200.000 peticiones de noticias de refugiados belgas en otros países tenía ya la organización falangista belga. En otros países ejemplos consoladores. En Francia, donde hay cientos y cientos de papeles modestísimos, que no gozan de un absoluto de ninguna clase de garantías, se han aportado cerca de 300.000 francos para el aginaldo de la División Azul. Igual ha ocurrido en otras modestas Falanges de Marruecos, de Portugal y de América.

Conferencia del camarada Antonio Tovar sobre «Política internacional»

Por último, el camarada Antonio Tovar pronunció una conferencia sobre política internacional.

Registro Civil

Día 3 de Enero.
Nacimientos: María Cruz Velayas Montero. (Tomás Luis Victoria, 3); Juan Manuel Hernández San Segundo (Avenida de Portugal, 7).
Matrimonios: Victoriano Lacort Esteban con Felipa Jiménez Madera, en la Santa.
Defunciones: Victor Martín Jiménez, de 54 años de edad, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

DENUNCIAS

Por infracción a la Ley Penal de Montes

La Guardia civil de Arévalo ha denunciado al vecino del mismo pueblo Antolin Gómez Vegas.

la incorporación de los tagalos a la civilización cristiana. Esta misión de llevar a los indígenas la noticia de que el Redentor también por ellos había muerto, papel que en tantos lugares del Mundo desempeñaron nuestros mayores, es la razón de que Aguinaldo, el rebelde filipino, exclamase luego de haberse ido de aquellos mares nuestra bandera: «¡España... gloriosa Madre de Filipinas!»

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE.

Las últimas informaciones recibidas del frente de Filipinas indican que el grueso de las tropas norteamericanas se ha retirado al cinturón fortificado de la bahía de Manila y al puerto militar de Olompago, situado en la bahía de Subig, al norte de la capital. Ambas bahías están poderosamente fortificadas, pero se encuentran bloqueadas por la flota japonesa. Las fuer-

tante confusión junto con la buena fe. De los grupos falangistas primeros de las colonias españolas en América, Filipinas, Alemania, Bélgica, Inglaterra y Francia salieron muchachos y hombres jóvenes para alistarse en las banderas de la Falange. Andando el tiempo, algunos de estos camaradas han continuado la aventura de la Patria, y algunos de ellos, como Sebastián Cerceda, que vino de la Argentina en 1936, ha caído en Rusia en la División Azul. La Junta de Mando Provisional, constituida en diciembre de 1936 ponía en manos del Partido todas estas fuerzas dispersas que funcionaban automáticamente por todos los continentes, y en dicho mes se constituyó en Salamanca la Delegación Nacional del Servicio Exterior

manera de ser y al orgullo de pertenecer a la Falange. La Delegación Nacional ha reiterado y reitera cada día la consigna de no renunciar a lo irrenunciable, pero manteniendo una actitud de absoluta corrección en el país extranjero donde resida, y el respeto a las leyes del mismo. Ni un solo falangista español, lo quiero decir desde aquí—dice Ximénez de Sandoval—, interviene en luchas de partido en los países donde reaiden. Cito para ello ampliamente el caso de Bélgica, donde la Falange fué perseguida y tuvo que venir a constituirse en la clandestinidad.

Sin embargo, cuando Bélgica sucumbió ante el Ejército alemán, la Falange, serena y discreta, emprendió incluso labores humanitarias, como las de conseguir de las au-

Los frentes de Asia, el japonés ataca por tierra, mar y aire

Entre los presentes se libra una gran batalla entre yanquis sistén y japoneses que tratan de cercar a Manila por norte, sur y este

ACION ACIONAL

DECISIVOS

Berlín. Leámos

los siguientes:

ha puesto a

cualquier ataque

se desde el sudeste

de Yugoslavia y

de la ocupación de

imposible la organiza

ofensiva de importan

an intentar los ingleses

aneo oriental.

Alemania ha suprimido

que pesaba sobre Europa

invasión en masa de las tropas

icas sobre el occidente.

Tercero. Alemania ha detenido la

ofensiva de Libia, con lo que ha eliminado

la amenaza que pesaba sobre el

otro flanco de los ejércitos de las potencias del Eje. Las pérdidas británicas

se elevan a 1.200 tanques y más de

10.000 prisioneros, en su mayor parte

pertenecientes a las mejores unidades

británicas, lo que no dejará de tener res

percusiones molestas para Inglaterra en

el resto de los escenarios de la guerra,

ahora que la Gran Bretaña tendría

necesidad de desplegar importantes

fuerzas militares en todos los puntos de

la tierra donde se hace sentir el peso de

las potencias del Eje.

Cuarto. Ha sido colocada sobre el corazón de Inglaterra una gran amenaza al destruir la potencia combativa de sus eventuales auxiliares, Rusia y Estados Unidos, en los campos del frente oriental y en aguas del Pacífico.

DE ESTOS CUATRO PUNTOS se deducen tres importantes enseñanzas añaden los círculos oficiales.

Primero. Inglaterra enemigo principal del Eje, se encuentra en una situación muy semejante a la de los Imperios centrales durante la pasada Gran Guerra, ya que se ve forzada a actuar militarmente en una serie de frentes en diversos puntos del globo, lo que le impide acudir eficazmente a alguno de ellos. La moral británica se encuentra en baja y para levantarla nuevamente los estratagemas de Londres recurren al expediente de organizar un fracasado intento contra la costa noruega.

Segundo. En Inglaterra los Estados Mayores del Ejército y la Marina experimentan ahora a primeros de año las mismas dificultades de Ludendorff en 1918, ya que uno y otros se ven imposibilitados para tomar la ofensiva en todos los frentes con posibilidad de actuación eficaz.

Tercero. El problema de los transportes se ha hecho para Inglaterra un problema mortal, por la imposibilidad de sustituir el tonelaje perdido ante la necesidad creciente de acudir cada vez a más puntos del mundo con sus suministros. Por el contrario, Alemania, Italia y Japón presentan interiores compactos en los que los transportes se realizan con toda normalidad y sin entorpecimiento alguno derivado de las circunstancias militares.

EN EXTREMO ORIENTE.—Empecemos por esta noticia que nos da Estocolmo.

Manila caerá de un momento a otro, según ha declarado en una alocución radiada el presidente de la Cámara de Representantes norteamericanos, Connally, quien añadió que la distancia a que se encuentran los japoneses de la capital filipina hace inútil e imposible el envío de refuerzos. Declaró también que los Estados Unidos deben prepararse a recibir noticia de nuevas pérdidas, tanto en hombres como en barcos de guerra.

Por su parte el senador George ha declarado que el Ejército de Mac Arthur no podrá ofrecer resistencia a los japoneses después de la caída de Manila. «Al pueblo norteamericano—agregó—le aguarda un largo periodo de decepciones.»

NOBLE CONDUCTA que ya observó Tokio cuando lo de Hong-Kong. Hoy la repite en el caso de Filipinas. El Alto Mando japonés se dirige al norteamericano conminándole a capitular para evitar las consecuencias de una continuación de la resistencia, traducidas en inútiles derramamientos de sangre.

MANILA A LA VISTA.—El cerco en torno a la gran ciudad se estrecha cada vez más, dice el nipón.

Las fuerzas japonesas han avanzado hasta la frontera de la provincia de Ta-

Cristianismo, ciudad eterna en el tiempo más por Cristo que por los Césares, Nos, movidos por el deseo ardiente y vivísimo del bien de cada uno de los pueblos y la Humanidad entera, dirigimos nuestra palabra a todos rogando y conjurando que no tarde el día en que todos los lugares donde hoy hay hostilidad contra Dios y Cristo, hostilidad que arrastra a los hombres a la ruina temporal y eterna, prevalezca una mayor instrucción religiosa y nuevos propósitos.

(Continuará)

yabas, en las Filipinas, en el curso de las últimas cuarenta y ocho horas, según se comunica en centro militar nipón de Shanghai. Las tropas japonesas encuentran grandes destrucciones en las vías de comunicación, que han sido ocasionadas por los soldados norteamericanos en su retirada. Las ciudades próximas a las zonas de operaciones están siendo evacuadas por la población civil, y pueden verse largas filas de fugitivos, que por las carreteras se encaminan a Manila.

Las tres divisiones que, valiéndose de grandes cortinas de humo, lograron sorprender a las guardias norteamericanas y desembarcar en Lingayen, luchando una gran batalla, tratan de conquistar a la capital de las Filipinas, acosándola por el norte, este y sur. El occidente como preveíamos, queda libre. A su debido tiempo dijimos al yanqui que de nada iban a servirles los cañones de 17 pulgadas colocados en la isla de Corregidor. Otro ataque se dibuja hacia la gran Cavite. Extraoficialmente se anuncia que el japonés ha llegado a los arrabales de la ciudad. En el aire domina por completo el nipón.

EN MALASIA Y EN BORNEO.—Lentamente, pero con rigurosidad implacable, va realizando el japonés su labor de expulsión del inglés de ese territorio próximo a la región de Singapur.

El avance hecho es de Norte a Sur con la distancia de 400 kilómetros. Hoy se anuncia la conquista de Kuantan. Nombre que el británico tiene bien grabado en su corazón mariner y que le llena de profunda tristeza. Frente a la misma fueron hundidos los dos grandes monstruos de la mar «Repulse» y «P. of Wales». Está situada en la costa oriental de Malasia a 300 kilómetros de Singapur, es una de las bases militares más importantes de la citada península y unida mediante una carretera con Ipoh.

En la parte británica de Borneo, el nipón ha aniquilado los últimos restos de tropas enemigas, y como si esto fuera poco, todavía tiene bríos para avanzar, en medio de un gran temporal de nieves, contra el noveno grupo de ejércitos de Chang-King, habiendo llegado a ocho millas de Chang-Cha. Terminamos diciendo que el nuevo jefe inglés de sus fuerzas en Birmania, Hudson, ha prometido que «en breve» las tropas anglo-indias en colaboración con las de Chun-King estarán en condiciones de pasar de la defensiva a la ofensiva contra el ejército japonés. En el bando anglosión todo son planes para el porvenir, con respecto a Asia. Del momento nada. Señal evidente de su impotencia actual ante el esfuerzo gigantesco del Japón.

CONSEJO DE MINISTROS

Se deliberó sobre el proyecto de presupuestos generales del Estado para 1942. Desarrollo de la ley que reorganiza el Cuerpo de Policía

La referencia oficiosa

En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado:

«Gobernación.—Ley por la que se dispone el pago de las dotaciones de las plazas de médicos de Asistencia Pública domiciliaria correspondientes a las tres últimas categorías con cargo a los fondos generales de Estado.

Decreto por el que se desarrolla la ley reorganizadora de la Policía, de 8 de marzo de 1941.

Aprobación de las Cartas municipales de los Ayuntamientos de Malgrat, Arjona y Valdemorillo.

Expedientes sobre obras en los edificios de Correos y Telégrafos de Carcagente, casacuartel de Baeza, Casa de Correos de Palma de Mallorca.

Marina.—Decreto por el que se autoriza la construcción de edificios destinados a Comandancia de Marina.

Decreto por el que se autoriza un aumento a las consignaciones asignadas a las Asociaciones benéficas de los Cuerpos Patentados y Auxiliares de la Armada.

Decreto por el que se autorizan las provisiones de personal en los Cuerpos de la Armada para 1942.

Decreto sobre adquisición de efectos en los almacenes generales por cuenta de los fondos económicos de los buques.

Decreto autorizando diversos elementos de trabajo para arsenales y

factorías y varias obras en la Armada Naval de Marín y otras dependencias; la adquisición de elementos para el armamento de buques; la construcción de nuevos talleres en la factoría de Cartagena.

Decreto por el que se asciende al empleo inmediato al general de brigada del Cuerpo de Intendencia don Rafael Ortega.

Decreto por el que se concede el empleo efectivo de general en la Reserva honoraria de Infantería de Marina a don Enrique de la Huerta, condecorado con la medalla Militar.

Justicia.—Ley por la que se amplía hasta el 28 de febrero próximo la prórroga para el ejercicio de las acciones a que se refiere la de 5 de noviembre de 1940.

Ley por la que se hacen extensivos los beneficios de pensión a los padres de los sacerdotes muertos por los rojos.

Ley por la que se aplica el procedimiento de la de 11 de julio de 1941 a las reclamaciones referentes a bienes y valores de las iglesias, Ordenes y Congregaciones religiosas.

Ley por la que se concede pensión extraordinaria a doña Narcisca Fernández Navarro de los Paños, viuda de don Marcelino Valentin Gamazo.

Decretos sobre movimiento de personal de las carreras judicial y fiscal y sobre concesión de indulto.

Disposición aclaratoria de la de 26 de octubre de 1939 sobre procedimientos para el ejercicio de derechos y acciones de la ley de Divorcio.

(Continúa en 4.ª página)

pen de Navidad

El señala las premisas

en orden internacional

que ser edificada sobre

de la ley moral

ca en un espíritu inoculando con ideas y prácticas anticristianas, difícil y perturbada la obra de la gracia en la cura de las almas. Las obras de beneficencia e inician y rechazan su influjo moral sobre el individuo y la propiedad, determinaciones todas que, hijos de la guerra, ha ido, bajo no pocos defectos, exasperándose más.

Es una triste señal para el espíritu, como los enemigos de la Iglesia imponen también a los fieles, en medio de los otros no se ven sacrificios, sino un angustioso anhelo que amarga que pesa sobre las conciencias, y el ver que todavía y más todavía pueda continuar, en los sufrimientos de la hora presente.

Nos amamos, y de él es testigo Dios, con la esperanza a todos los pueblos, sin excepción alguna, y para evitar, incluso la apariencia de estar movidos por espíritu parcial, nos hemos impuesto hasta ahora la máxima reserva sobre las disposiciones contra la herejía y los fines que ellas persiguen, tales que nos sentimos obligados, en nombre de la verdad, a pronunciar una palabra, incluso para que no nazca, por desgracia, un extravío entre los fieles.

Nos amamos, hoy, amados hijos, al Hombre-Dios nacido en un portal para volver a salvar al hombre a aquella cruz donde cayó por su culpa. Para el ocario de nuevo sobre el mundo de libertad, de justicia y de amor de los siglos de los

falsos dioses le habían negado. El fundamento de aquel trono será el Calvario; su ornato no será el oro o la plata, sino la sangre de Cristo, sangre divina que desde hace veinte siglos corre por el Mundo y tiñe de púrpura las mejillas de su esposa, la Iglesia, y purificando, consagrando, santificando, glorificando a sus hijos se convierte en calor de Cielo. ¡Oh Roma cristiana, aquella sangre es tu vida, por aquella sangre tú eres grande e iluminas con tu grandeza incluso los restos y las rutas de la grandeza pagana y consagras los códigos de la sabiduría jurídica de los pretores y de los césares! Tú, eres madre de una justicia.

Tú eres faro de civilización y de la culta Europa y el Mundo te debe cuanto de más sagrado y de más santo, cuanto de más sabio y honesto engrandece a los pueblos y hace hermosa su historia; tú eres madre de caridad; tus fastos, tus monumentos, tus obras benéficas, tus monasterios y tus conventos, tus héroes y tus heroínas, tus viajes y tus misiones, tu antigüedad y tus siglos con sus escuelas y sus Universidades, atestiguan los triunfos de la caridad que todo lo abraza, todo lo sufre, todo lo espera, todo lo transforma para hacerse toda a todos, para confortar y aliviar a todos, sanar a todos y llamar a la libertad dada por Cristo y tranquilizar a todos; caridad que hermana a los pueblos y a todos los hombres, bajo cualquier cielo, lengua o uso que les distinguen, hace una sola familia y del Mundo hace una patria común. Desde esta Roma, centro, roca y maestra del

En Rusia y en Africa

siguen los duros combates sin variación en los frentes

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 1.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Las fuerzas soviéticas desembarcadas en Fedosia y sus rutas de aprovisionamiento a través del mar Negro han sido objeto de poderosos ataques de la aviación alemana, que ha ocasionado al enemigo grandes pérdidas en hombres y material.

Combates encarnizados, durante toda la jornada de ayer, se han registrado en el sector central del frente oriental. La aviación ha proseguido sistemáticamente las operaciones de acoso del enemigo, realizando una serie de operaciones ofensivas. Varias localidades han sido incendiadas, los ferrocarriles cortados y el material rodante destruido.

En la orilla del lago Ilmen, un importante número de aviones soviéticos ha sido aniquilado por las bombas alemanas lanzadas por nuestros aviones sobre un aeródromo.

En Africa del Norte prosiguen con éxito los combates de las tropas germano-italianas en la región de Agedabia. Un total de 46 tanques y numerosos coches blindados de reconocimiento han sido aniquilados. Tres cazas británicos han sido derribados en combates aéreos.

La aviación alemana ha bombardeado día y noche las instalaciones militares de Malta.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 1.—Comunicado número 578 del gran Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«El éxito obtenido por las divisiones mecanizadas alemanas e italianas al sur de Agedabia los días anteriores ha tenido un nuevo complemento. En combates posteriores, otros 48 tanques enemigos fueron destruidos, y numerosos autos blindados cayeron en nuestras manos.

Inauguración de la Exposición del Libro Español en Lima

LIMA.—El embajador de España, marqués de Aycinena, ha inaugurado la Exposición del Libro Español, organizada con motivo del IV Centenario de la muerte de Pizarro.

Asistieron varios ministros, Delegación española enviada por el Generalísimo, Nuncio apostólico y miembros del Cuerpo diplomático.—EFE.

JUANIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Después de intensa preparación artillera y con apoyo de tanques, el enemigo, haciendo uso de fuertes formaciones aéreas, ha atacado nuestras posiciones de Sollum y Bardia, fué rechazado. Los combates prosiguen. En la acción contra Bardia participaron dos unidades navales enemigas, que se retiraron rápidamente al caer bajo el fuego de nuestras baterías. Un contratorpedero se retiró incendiado.

Las unidades aéreas del Eje bombardean activamente las columnas en marcha y los centros importantes de la retaguardia adversaria y destruyeron numerosos vehículos. Continuaron los bombardeos de las instalaciones militares de la isla de Malta.

Los aviones ingleses volaron ayer sobre Atenas y otras localidades griegas. No se registraron víctimas, y los daños habidos carecen de importancia.—EFE.

MALTA campeona de los bombardeos

Sufrió 1.160

ESTOCOLMO, 1 (S. E. T.)—Se informa desde Londres oficialmente que desde el comienzo de la guerra en la isla de Malta se han registrado 1.160 bombardeos. En 1941 se dieron más de 950 alarmas aéreas, de ellas sólo 166 en diciembre pasado.—EFE.

La ofensiva japonesa en Filipinas

MANILA.—Oficialmente se anuncia que en la ofensiva japonesa por el norte y el sur contra Manila, son empleados tanques y unidades blindadas en gran número. Nuestras tropas, dice el comunicado, se retirarán a retaguardia.—EFE.

En el sureste de Asia

CHUNGKIN.—Las fuerzas japonesas han atravesado el río Milo en varios puntos de su cauce. La ofensiva se dice en los medios chinos, adquiere proporciones inquietantes.—EFE.

—Las fuerzas navales y aéreas japonesas han redobado sus ataques a las islas Maui, Johnston y Palmira en el Pacífico.—EFE.

AVICULTORES

Dispongo de existencias de harina de pescado, hueso, y conchilla de ostra molida y en grano. Almacenes: Fidel Benavides. Miguel Iscar, n.º 2. Teléfono 2.690.—VALLADOLID

Torrón FOTOGRAFICO

Estrada 7.—AVILA

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

Bibliografía

El Santo Sacrificio de la Misa, por Francisco Martí Fernández, Presbítero,

El Consejo Comarcal de la Juventud de Acción Católica de la vecina ciudad de Arévalo acaba de publicar el primer volumen de las ediciones litúrgicas que piensa ir dando a la imprenta en etapas sucesivas. Este, que tenemos a la vista y cuyo envío mucho agradecemos, es un precioso tomito en el que, de una manera muy sencilla, va dándose a conocer a los fieles toda la liturgia de la Santa Misa, conforme a los deseos de la Iglesia.

«Es absolutamente necesario —dice Pío XI— que los fieles no estén en el templo como extraños a lo que allí se hace o como mudos espectadores; antes bien, penetrados de la belleza de la Liturgia, procuren tomar parte en las ceremonias sagradas, mezclando alternativamente sus voces, según las reglas prescritas, a las voces del sacerdote y del coro.»

En este librito se hace una historia completa de todas las ceremonias de la Misa, facilitándose al pueblo fiel el poder asistir de un modo activo a la misma. Cada una de las oraciones y fórmulas que el sacerdote recita y que van incluidas en este volumen van ilustradas con oportunas ilustraciones que le hacen sumamente atrayente.

Recomendamos a todos los católicos la adquisición de esta obrilla que intenta resucitar los tiempos antiguos de gran fervor cristiano.

Nuestra felicitación cordial a la entusiasta Juventud Católica arevalense y a su celoso consiliario, quien ha puesto todo su entusiasmo para la realización de esta edición tan provechosa para las almas.

Aumenta la producción de mercurio

ALMADEN.—La producción de mercurio de este año rebasa las cifras alcanzadas en años anteriores. Durante el último mes la producción ha alcanzado mayor cantidad que la lograda durante la campaña 1917-18 y en los dos últimos meses de este año que termina rebasa a la producción del ejercicio de 1931.—EFE.

Los aviones que han ganado el dominio en el Pacífico

EL «AICHKI-TOKEI-96» ES EL «STUKA» DEL JAPON

BERLIN.—El periódico «Voelksicher Beobachter» publica una amplia información detallando la capacidad de las fuerzas aéreas japonesas y las características técnicas de los aviones.

El más poderoso aparato con que cuentan los japoneses es el avión de combate Mitsubishi-96. Es un monoplano de construcción enteramente metálica, con doble timón, tren de aterrizaje que se oculta y dos motores de refrigeración con aire, de mil caballos cada uno.

La Marina dispone para el despegue desde los portaaviones del tipo de bombardero en picado Aichki-Tokei-96. Es, asimismo un biplano con un motor de 600 caballos.

El sáza que utilizan en mayor escala es un modelo monoplaza Nakajima-97.

Del avión torpedero de la Marina nipona no se tienen detalles, lo mismo que de otros tipos que representan un perfeccionamiento máximo.

En el artículo se advierte que precisamente en la Aviación japonesa lo más decisivo es el factor humano, el espíritu y la audacia de sus pilotos, que es a lo que se debe la victoriosa superioridad puesta de manifiesto hasta ahora por la Armada aérea del Imperio del Sol Naciente.—EFE.

El Consejo Comarcal de la Juventud de Acción Católica de la vecina ciudad de Arévalo acaba de publicar el primer volumen de las ediciones litúrgicas que piensa ir dando a la imprenta en etapas sucesivas. Este, que tenemos a la vista y cuyo envío mucho agradecemos, es un precioso tomito en el que, de una manera muy sencilla, va dándose a conocer a los fieles toda la liturgia de la Santa Misa, conforme a los deseos de la Iglesia.

«Es absolutamente necesario —dice Pío XI— que los fieles no estén en el templo como extraños a lo que allí se hace o como mudos espectadores; antes bien, penetrados de la belleza de la Liturgia, procuren tomar parte en las ceremonias sagradas, mezclando alternativamente sus voces, según las reglas prescritas, a las voces del sacerdote y del coro.»

En este librito se hace una historia completa de todas las ceremonias de la Misa, facilitándose al pueblo fiel el poder asistir de un modo activo a la misma. Cada una de las oraciones y fórmulas que el sacerdote recita y que van incluidas en este volumen van ilustradas con oportunas ilustraciones que le hacen sumamente atrayente.

Recomendamos a todos los católicos la adquisición de esta obrilla que intenta resucitar los tiempos antiguos de gran fervor cristiano.

MONROISIA de nuevo cuño

Una base aeronaval de soberanía yanqui, en Eritrea

ANKARA, 1 (S. E. T.)—Respecto al acuerdo angloyanqui de establecer una base naval y aérea norteamericana en Eritrea se sabe que, además, dicha base se considerará territorio de soberanía de los Estados Unidos.

Se advierte que, por tanto, la Gran Bretaña ha dispuesto arbitrariamente, y haciendo caso omiso de todas las prescripciones internacionales, de un territorio italiano ocupado durante la guerra.

En los próximos días llegarán miles de técnicos norteamericanos, que comenzarán la construcción de dicha base.—EFE.

Animales dañinos

El excelentísimo señor gobernador civil autoriza al señor alcalde del Ayuntamiento de Peguerinos, para colocar cebos envenenados en el término municipal, con el fin de exterminar los animales dañinos que merodean por el mismo, causando grandes daños en las ganaderías, habiéndose de adoptar al hacer uso de esta autorización, cuantas medidas se consideren necesarias en evitación de posibles daños.



FITA SAN

Declarada de utilidad pública. Primer premio en el Congreso Nacional de Madrid, mayo de 1942. VENTA EN FARMACIAS 2 PESETAS. Censura Sanitaria...

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma

EL SEÑOR

Don Narciso Sáez Martín

Que falleció en esta Ciudad el día 4 de enero de 1941

Después de recibir los SS. Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Librada Martín, hijos don Ildefonso don Jorge, doña Teófila, don Julio, doña Rosalinda y don José María; hijas políticas doña Emerita Martín y doña Enriqueta Álvarez; hermano don Andrés Sáez; nietos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y asistan al funeral que en su sufragio se celebrará mañana día 11 a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta Ciudad, por lo que les quedará eternamente agradecidos.

Avila y enero de 1942.

Las misas que dicho día se celebren a las ocho en la Santa y a las nueve en San Pedro, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Don Dionisio Salvadios Paz

Doña Matilde Halgaba de Salvadios

Que fallecieron respectivamente el día 4 de enero de 1938 y el 18 de enero de 1934

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

LA FAMILIA,

Ruegan una oración por sus almas.

Las misas de siete, ocho y diez y media que se celebren el día 9 en la iglesia del Perpetuo Socorro, de Madrid; la del día 4 en el pueblo de Salobral; la misa de nueve y alumbrado del día 3 en las Reparadoras de esta Ciudad y las de ocho y ocho y media de ese mismo día en la parroquia de San Juan, y las de seis y seis y media en la Santa, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

...DOS DE...
...RIAS DE...
...ISAS DE...
...RILLAS DE...
...RAS DE...
...CALZOS...
...ES DE...
...EN LA FUN...

ALEMANA TA Y OCHO FIELES

Los miembros de Hierro

Por otra parte, las jerarquías de la Iglesia católica alemana han puesto de relieve, en pastorales y sermones la importancia de la lucha contra el comunismo. Por otra parte los capellanes católicos militares alemanes han desempeñado su función en las primeras líneas del frente y, por ejemplo, en Creta saltaron en paracaídas para poder prestar los primeros socorros a los heridos. El número de capellanes católicos que desde el comienzo de la guerra han sido condecorados con cruces militares suman varios millares. Setecientos cincuenta miembros de la Iglesia católica alemana poseen ya la Cruz de Hierro de segunda clase, según informaciones de los «Boletines Eclesiásticos», que alcanzan hasta el primero de diciembre en curso. Otros 346 han recibido la Cruz de Hierro de primera clase, y otros 400, que, como religiosos figuran alistados en los servicios sanitarios, han recibido el emblema de asalto de la infantería o de las tropas blindadas. Gran número de enfermeras católicas han sido condecoradas con la Cruz del Mérito de Guerra por sus sacrificios y privaciones en el desempeño de su misión.—EFE.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El Don y sus cosacos

El Don es uno de los mayores ríos de Rusia. Sus fuentes se encuentran en el distrito de Tula y sus aguas, después de recorrer un total de 2.150 kilómetros, desemboca en la costa oriental del Mar de Azof. Su curso atraviesa bosques y estepas, sus orillas se elevan ora a pico, con altos peñascos de yeso, ora se extienden bajas y pantanosas. En el curso de los siglos han surgido diversos Estados en la región comprendida entre el Don y el Volga. Hacia la mitad del VII siglo de nuestra era fué constituido aquí el reino de Chasar, que persistió doscientos años y cuya capital, Ssemember, el actual Dorbent, se encontraba a orillas del Mar Caspio. Ya en el siglo tuvo especial importancia la ciudad de Artana, (también llamada Rusia) que podría corresponder al actual Azof. Según otros historiadores, Artana ocupaba la región donde hoy se encuentra Rostov, a orillas del Don. Luego esta región estuvo bajo la influencia prevalente del Islam y la religión mahometana hizo pie aquí, contrariamente a la Ucrania que fué netamente cristiana.

En 1240 se realizó la invasión tártara y fué constituida la llamada «Horda de oro» que comprendía toda la población del Don en una unidad autónoma de guerreros y de campesinos. Los cosacos del Don se consideraban como un cuerpo étnico completamente independiente, que no tenía nada de común con el pueblo y con el Estado moscovita. Después de la victoria de Moscú sobre los tártaros, la región del Don cayó bajo la dominación de los moscovitas. Todavía los cosacos continuaron siendo un pueblo independiente de guerreros, si bien al servicio de Moscú. Conservaron sus tradiciones y sus usos. A pesar de ello, se rebelaron repetidas veces contra los dominadores, recibiendo el apoyo y la solidaridad de los cosacos del Ural. En el siglo XIV existía una República cosaca independiente. Los cosacos del Don tenían su «ataman» es decir, el jefe de su ejército. A pesar que desde 1071 habían jurado fidelidad a los zares, convirtiéndose en vasallos de Moscú, los sobera-

nos rusos oprimieron sistemáticamente la independencia cosaca, lo que provocó numerosas revueltas. Después de la última insurrección que tuvo lugar en 1775, bajo la dirección de Pugatschow, los cosacos del Don perdieron los últimos restos de su autonomía.

De allí en adelante, los «atamanes» fueron elegidos y nombrados por el Zar de San Petersburgo. En 1835 la región del Don se convirtió en una provincia rusa, conservando, sin embargo, algunos privilegios especiales, aunque más de nombre que de hecho. Pero la lucha contra Moscú continuó y se acrecentó de nuevo durante la revolución de 1917. En Febrero del año siguiente los bolcheviques se apoderaron también de esta zona, creando la «República soviética del Don», iniciando al mismo tiempo una persecución encarnizada contra todo lo cosaco. Consecuencia de ello fué otra revuelta capitaneada por el ataman Popow. Más tarde, las regiones del Don, junto con la de Kubanj, fueron aquellas donde más se reunieron los luchadores antivolcheviques. Todavía hoy, después de veinte años de régimen soviético, en el alma cosaca vive el odio contra Moscú y la llama viva que anhela la libertad.

El primer acorazado

El año de nacimiento del primer acorazado no es tan reciente como generalmente se cree porque remonta al 1592. Todavía más curioso es que ese acorazado no naciese en Europa sino en el Extremo Oriente durante la primera guerra del Japón contra Corea entre 1592 y 1593. El cuerpo de expedición japonés dirigido por el dictador Hidenosci había invadido en una campaña fulminante la península coreana pero la conquista tenía que ser asegurada por la llegada de los refuerzos y avituallamiento por medio de la flota. El almirante coreano Hi-sun, ideó e hizo construir una galera acorazada con planchas de hierro la «Kwi-sun», es decir, la «Tortuga», con la cual, al frente de su flota derrotó en cuatro grandes batallas a la flota enemiga y de esta manera perdió el Japón la guerra.

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de Lantero. Madrid-Bilbao, pidan informes de los ya instalados en la provincia a CARRERO San Millán, 4.—AVILA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Servicio Español del Magisterio

En la Jefatura del S. E. M. se ha recibido la presente Circular para conocimiento de todos sus afiliados:

«Concurso Nacional para la selección de tres trabajos Didáctico-Escolares sobre la vida y la obra de José Antonio, con destino a la Enseñanza Primaria.»

Con el propósito de exaltar la vida y la obra del glorioso Fundador de la Falange y para que, de modo exacto y uniforme, pueda llevarse a la Escuela Nacional el ejemplo histórico de su inmortal figura, queda abierto un Concurso para seleccionar tres trabajos didácticos, que constituyan lecciones modelo y sirvan para explicar al alcance de los niños, los profundos valores de nuestro Fundador.

El Concurso se desarrollará con arreglo a las siguientes

BASES

1.ª Podrán tomar parte en este Concurso los afiliados al Servicio Español del Magisterio, que se encuentren al corriente de sus cuotas y no tengan nota desfavorable en su expediente personal.

2.ª Los trabajos que se envíen deberán redactarse en forma estrictamente didáctica, con destino a niños de 10 a 12 años y dando a su desarrollo tono de lección directa, tal como debería explicarse en la Escuela primaria. A los trabajos deberá unirse toda clase de dibujos, fotografías, croquis, etc., y, en general el material, que cada autor estime indispensable para desarrollar la lección que propone. Al final de la lección, y como posibles orientaciones para el maestro, debe figurar una relación de libros, folletos, composiciones en verso, etc., que, traten del tema (tal como lo desarrollaría el autor) indicando editoriales, revistas, periódicos, etc., donde dichos libros, folletos o composiciones se hubieran publicado, señalando el número del capítulo, la página y demás referencias que permitan luego a los maestros una completa preparación y faciliten, además, datos importantes para el «cuaderno de preparación de lecciones».

3.ª El plazo de admisión de originales en las Jefaturas Provinciales del S. E. M. terminará el día 15 de febrero de 1942. Los trabajos no deberán ser firmados por los autores, sino que en ellos pondrán un lema; ese lema figurará también en el interior de un sobre cerrado y lacrado.

Dentro de ese sobre, ha de incluirse un papel, con el nombre, apellidos, cargos y dirección del autor.

4.ª Los originales deberán ser enviados a las Jefaturas Provinciales del Servicio Español del Magisterio, a que pertenezcan los concursantes. Aquellas harán entrega a dichos concursantes del correspondiente res-

guardo, no figurando el nombre de interesado, sino únicamente el lema.

5.ª Las Jefaturas del S. E. M. remitirán los trabajos a esta Secretaría Central, debiendo aparecer en el sobre «Para el Concurso Nacional Lecciones José Antonio».

6.ª Los trabajos serán examinados por el Jurado que se cita en el apartado 8.º sin conocer el nombre del autor; procediéndose sólo a la apertura de los sobres cerrados donde estén escritos los lemas que deben coincidir con los que han de figurar en el principio o en el fin de los originales.

7.ª Para que sirva de estímulo a todos, los tres trabajos seleccionados serán jerarquizados, concediéndose al que se clasifique en primer lugar, la cantidad de 1.250 pesetas; al segundo la cantidad de 500 pesetas, y al tercero la cantidad de 250 pesetas.

8.º El Jurado calificador estará integrado por:

Excmo. señor ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín.

Vicesecretario General del Movimiento, camarada Luna.

Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera.

Secretario Nacional de Educación, camarada Rubio.

Secretario Central accidental del S. E. M., camarada Gavilanes.

9.º Las Jefaturas Provinciales del Servicio darán a través de la prensa local, radio, o cualquier otro procedimiento, la debida publicidad a este concurso nacional, con el fin de que llegue a conocimiento de la totalidad de los afiliados.—Firmado G. Gavilanes».

El jefe provincial del S. E. M., Antonio Galve.

Sánchez Prieto
MEDICO
Piel-Venereas-Sifilia

EL EMPERADOR come con sus soldados el menú servido en el frente

TOKIO, 1 (S. E. T.)—El emperador ha celebrado con gran sencillez la fiesta del Año Nuevo, que en los años de paz se verificaba con gran pompa en el Palacio del Teno.

Para expresar su confianza en las tropas, el emperador japonés ha comido el día primero de año en unión de varios soldados. El emperador compartió con los soldados el mismo «menú» que se sirvió en el frente, o sea carne de búfalo, plátanos y frutas tropicales.—EFE.



PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

Don Ramón Quemada González

Que falleció el día 6 de enero de 1941

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Sanchidrián Domínguez; hijos Agustina y Juan José Quemada (del Comercio); hijo político don Angel García, director del Banco Central de Oropesa (Toledo); hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana, día 3, a las diez, en la iglesia parroquial de San Vicente; las misas del día 7 en la iglesia parroquial de Oropesa (Toledo); en el Convento de las Concepcionistas y en la Capilla de las Carmelitas Descalzas, de dicha Villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 2 de enero de 1942.

No lo
descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, cada día peor, y llegará a tener dolor de estómago que terminará en úlcera.



debe tomar el
MOMAGAL

Ordenes concediendo la libertad condicional a 3.000 penados.

Hacienda.—El Consejo deliberó sobre el proyecto de Presupuestos generales del Estado para el año de 1942.

Ley por la que se proroga durante el próximo año de 1942 la vigencia de la de 9 de marzo de 1940, sobre abonos de atrasos y obligaciones pendientes y transitorias procedentes de la etapa de guerra.

Ley sobre creación de la Oficina Filatélica del Estado.

Decreto por el que se regulariza adaptándolo a las circunstancias presentes el régimen de importación temporal de automóviles.

Ley por la que se deroga la de 9 de junio de 1934, que declara exentos de derechos de impuestos los cupos anuales de azúcar importados en las Islas Canarias, estableciéndose al propio tiempo una elevación de derechos a la importación de chocolate y de otros productos elaborados con azúcar.

Idem para represión del fraude del impuesto de transporte por carretera.

Ley por la que se suprimen los impuestos sobre los hilados, tejidos, sombreros y calzados de lujo de la contribución de usos y consumos y se crea el impuesto sobre los hilados en general integrados por la misma contribución.

Decreto sobre cancelación de la suscripción nacional.

Decreto por el que se modifica el artículo 251 del Estatuto recaudatorio.

Ley por la que se proroga el plazo establecido en la de 24 de febrero de 1941 para solicitar la anulación de títulos al portador y consiguiente expedición de duplicados.

Decreto por el que se regula el reparto de dividendos.

Decreto por el que se fija el corretaje que habrán de percibir los agentes de Cambio y Bolsa y los corredores de comercio elegidos en los canjes y conversiones de valores mobiliarios.

Decreto por el que se modifican los artículos 33 y 37 de la Instrucción de 7 de agosto, de 1939, reguladora de la recuperación de títulos, objetos y documentos.

Distribución complementaria de fondos del mes.

Decreto por el que se reanuda la publicación del «Boletín Oficial del Ministerio de Hacienda».

Ley sobre cantidades satisfechas por las empresas a sus productores para la determinación del beneficio neto que deba agravarse por la tarifa tercera de la Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria.

Idem sobre pagos en el extranjero y regulando las relaciones del Tesoro con el Instituto Español de Moneda Extranjera.

Expedientes de concesión de crédito y nombramientos de personal.

Agricultura.—Decreto que proroga la actuación del personal interino de la Dirección General de Ganadería.

PERDIDA fotografía caballero. Se gratificará su entrega en esta imprenta.

Obsequio

Nuestro querido amigo, don Mariano Blanco, nos ha remitido un precioso almanaque anunciador de su establecimiento de Librería y objetos de Escritorio que regenta en la Plaza de Santa Teresa, 2.

Quedamos muy agradecidos al señor Blanco por su amable atención.

SE ADMITE carga hasta 3.000 kilos desde ésta hasta Oviedo por camión, pasando por Valladolid y León. Salida de ésta, semana próxima. Razón: Viuda de Novo.

El Diario de Avila

desea un

Feliz Año Nuevo

a todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, así como a sus lectores, suscriptores, anun-

ciantes y amigos

Los Hombres de Acción Católica visitan al excelentísimo señor Obispo

Expresan su adhesión al Prelado deseándole satisfacciones sin cuento durante el año 1942

Un nutrido grupo de hombres inscritos en la rama correspondiente de Acción Católica se congregó anoche en el Palacio Episcopal, siendo recibidos por Su Excelencia Reverendísima en la Sala de Audiencias.

Se contaban entre los visitantes el consiliario de la Rama de Hombres de A. C., señor González Cornejo; el presidente, señor González Rojas, y el presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, don Teodoro Gaián.

Expuesto el objeto de la visita, que no era otro que el de felicitar al Prelado en el comienzo del Año, el doctor Moro Briz habló a los concurrentes con su amabilidad característica, interesándose por la marcha de la organización de Hombres de Acción Católica—«que ha nacido adulta»; por las relaciones entre dicha Rama de Hombres de A. C. y la Asociación Católica de Padres de Familia; dando normas para la actuación futura, y haciendo consideraciones sobre la situación mundial, pidiendo a los reunidos que estudiaran el Mensaje de Su Santidad en la Nochebuena en el que se establecen las premisas de un verdadero orden nuevo para el concierto de los pueblos.

El consiliario de la Rama de Hombres de A. C., expresando el sentimiento de los congregados en la Sala de Audiencias del Palacio Episcopal, manifestó a Su Excelencia Reverendísima la fiel adhesión de todos los presentes a la Jerarquía eclesiástica, manifestación para la cual el Prelado tuvo frases de sincera gratitud.

Con esto se dió por terminada la audiencia.

Se vende harina de cerdos. Se compran botes vacíos. Solís 1.

Juventud Masculina de Acción Católica

Se pone en conocimiento de todos los socios de la Juventud de Acción Católica del Centro de San Juan Evangelista, que mañana, día 3 tendrá lugar el retiro mensual en la Capilla de las Nieves, calle de Reyes Católicos.

APRENDA CONTABILIDAD y conseguirá un destino remunerador. Academia Félix Hernández Mulas, Avenida Portugal 7 bajo izquierda.

El ministro de Asuntos Exteriores recibe un telegrama de los delegados de Hsinminhuan

Aseguran que Japón y China luchan por la libertad de Asia

MADRID.—Dirigido al Gobierno español, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido un telegrama de los delegados del pueblo del Hsinminhuan, de la República de China, reunidos en sesión extraordinaria, que dice lo siguiente: «La finalidad de la guerra entre el Japón y los aliados del grupo A. B. C. D. es destruir el viejo orden del mundo y luchar por la libertad del pueblo asiático. Esto responde al propósito de establecer un orden nuevo en Europa, haciendo desaparecer el monopolio unido del capital. El Japón y China son los núcleos de la nueva Asia. Cooperaremos con las potencias del Eje para aplastar a nuestro enemigo. La victoria es nuestra.»—CIFRA.

SAN JUAN DE LA CRUZ

Colegio de Enseñanza Media legalmente reconocido

El día 8 de los corrientes dará comienzo en este Colegio un curso intensivo de preparación para los próximos exámenes de Estado que han de celebrarse en todos los Centros Universitarios.

Queda abierta la matrícula desde esta fecha, todos los días laborables de once a veinte en la Dirección del Colegio, Carramolino, 22. Telf. 355.

SE VENDEN casa con local para tienda y un solar cercado. Informes: Ajates, 28.

CLASES particulares. Cultura general.—San Roque (Milicias), 1, bajo

ANIVERSARIOS

Rogad a Dios en caridad por las almas de

Doña Felicidad Bermejo Galán
Don Daniel Vallejo Barrio
Y
Doña Gregoria Galán Pérez

Que fallecieron el 2 de enero de 1941; el 4 de enero de 1940 y el 4 de enero de 1938, respectivamente

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su afligido esposo, hijo e hijo político, respectivamente, don Claudio Vallejo Pascual (Capitán de la Guardia Civil); hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican una oración y la asistencia a los funerales que se celebrarán en la parroquia de San Juan Bautista de Avila a las once horas de mañana día 3 de enero, y en la de San Andrés, de Valladolid a las nueve, los días 2 y 5 del mismo mes, los que serán aplicados por el eterno descanso de sus almas.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Han salido: para Avila y para el drático del Instituto de Avila, don Marcial...

—Ha pasado esta ciudad el teniente de Academia de Artillería don Manuel García Or...

—De paso para Avila Pedro, ha llegado a n...

—De paso para Madrid, ha llegado el artista pintor, don Melchor Font y señora.

—De paso para Salamanca, ha llegado don Carlos Bernaldo de Quirós, ganadero de aquella ciudad y don Benito Sánchez Publillanos, comerciante.

—Ha llegado a esta capital don Julián Portillo de la Hoz, nuevo interventor en Avila del banco de Santander y la señorita María Requero, telefonista de Salamanca.

—Después de pasadas estas navidades con su familia ha regresado de Sevilla el doctor Orive, el cual pue en conocimiento de su clientela y público haber reanudado sus consultas odontológicas en su clínica

Ayer tuvo religiosa qu con precios iglesia parro...

A las doce en dicha iglesia...

En la procesión port...

lio el Santísimo, el párr...

varas por don Castor Ro...

nónigo magistral de la S. A...

toral; don Eduardo Martínez, lecto...

los señores curas párrocos de San Pedro y Santiago don Valentín Cid y don Victoriano Almarza.

Figuraban en la presidencia te...

teniente coronel señor Oset, que...

lencísimo señor Gobernador mili...

el señor presidente de la Excmo. ...

putación, don Rafael González; ...

señor delegado de Hacienda, d...

Octavio Pintos; el concejal don Jea...

Jiménez, en representación del s...

ñor alcalde del Excmo. Ayuntamie...

to; el primer teniente de alcalde, d...

Enrique Aboia; una representación de la Guardia civil y otras repre...

La procesión...

Bendición pueblo

Ayer tuvo religiosa qu con precios iglesia parro...

A las doce en dicha iglesia...

En la procesión port...

lio el Santísimo, el párr...

varas por don Castor Ro...

nónigo magistral de la S. A...

toral; don Eduardo Martínez, lecto...

los señores curas párrocos de San Pedro y Santiago don Valentín Cid y don Victoriano Almarza.

Figuraban en la presidencia te...

teniente coronel señor Oset, que...

lencísimo señor Gobernador mili...

La Firma LUIS CABALLERO, de Puerto de Santa María, y su REPRESENTANTE Saludan a sus clientes, amigos y suscriptores de EL DIARIO y les desean un próspero Siempre coñac DECANO CABALLERO